
žen biti v vseh ozirih svetovalec svojega 
ljudstva. 

In v šoli? Še zdaj ga pomnijo stari ljudje 
kot strogega a dobrega učitelja. Spočetka je 
bil na šoli sam, poučeval je tedaj okrog 300 
otrok. Seveda v tistih časih ni bilo tako ob* 
veznega pouka, kakor dandanes. Ko je opra* 
vil otrok »nauk«, pa je ostal lahko doma. Še 
le šest let pred upokojitvijo je dobil na šolo 
pomoč, drugo učno moč. 

Šoli je žrtvoval 42 polnih let, od tega 
vzgoji krške mladine polno četrt stoletja. Le* 
ta 1903. je stopil v zasluženi pokoj, s tem pa 
se ni odpovedal skrbi za ljudski blagor. Se 
nadalje se je udejstvoval v sadjarstvu, in je 
prejel za to časten naziv oče sadjarstva v 
krški dolini. Takisto je tudi neumorno čebe* 
laril. Še do svojih poslednjih let je bil njegov 
najpriljubljenejši oddih pri uljnaku. Gasilci 
so ga imenovali svojega ustanovitelja, občina 
pa ga je zaradi obilice zaslug domačemu kras 
ju izvolila za svojega častnega občana. V 
božjo čast pa je vodil cerkveno petje 50 let. 

Tak je bil njegov življenjski lik. Vse
stransko neumorni učitelj  javni delavec. 

Ivan Lobe — učiteljski veteran 
Krška dolina je silno ljubka, kdor je bil 

vsaj enkrat tam, pa jo vzljubi za zmeraj. Na 
eni strani ravnica, na drugi pa je naslonjena 
na griče, čez katere pelje serpentinasta cesta; 
ž nje imaš krasen pogled na Videm, središče 
prijaznega krškega kraja, ki ima šolo še iz 
časov cesarja Napoleona. 

V tem mičnem kotičku se je zbralo oni 
dan ob krasnem jesenskem sončnem dopol* 
dnevu obilo ljudi: stari okoličani, vsi v črnini, 
v šolo so hiteli šolarji, ki so se zbirali okrog 
šolske zastave ovite v črn flor. Takisto so 
tudi gasilci hiteli k svojemu domu, raz kate
rega je visela žalna zastava. Krka pa je do
bila zaradi mnogih tujih obrazov, prav poseb* 
no lice. »Učitelji so to,« so si šepetali ljudje. 
»Prišli so iz vseh krajev, da pospremijo na* 
šega nadučitelja Ivana Lobeta na poslednjo 
pot« . . . 

Med cvetjem in svečami pa je spal' čestiti 
mož Ivan Lobe, ki je pritisnil tej tihi dolini 
pečat gospodarskega in prosvetnega napred* 
ka. Siva brada mu je valovila preko prsi, mir* 
ne črte v obrazu so pričale, da se je preselil 
spokojen v Večnost. Najstarejšemu učitelju 
v Dravski banovini, pa so se klanjale v po* 
slednje slovo številne množice. Ob njegovi 
krsti so poklekali upognjeni starčki in sivo* 
lase ženice, njegovi bivši učenci in učenke in 
se v tihi molitvi spominjali davnih dni. 

V 92. letu je zamahnila smrt po njem. Le 
kak teden je bolehal, bil je še do poslednjih 
dni ves priseben in pretehtanih besed, ko se 
je poslavljal za vedno od svojih domačih, s 

katerimi so ga do kasnih življenjskih dni 
oklepale prisrčne stanovske vezi. 

Prav posebno pestra in poučna je bila Lo* 
betova življenjska pot. Rodil se je 22. decem
bra 1843. v Hinjah pri Žužemberku, kjer je bil 
njegov oče organist in cerkovnik. Težave go* 
spodarskega značaja niso dovolile, da bi mo* 
gel Ivan v šole, kamor si je tako srčno želel. 
Kot samouk se je naučil eitanja in pisanja, 
nato pa se je izobraževal tudi nadalje le z 
lastno pridnostjo: hotel je postati učitelj, in 
srčna želja se mu je tudi uresničila leta 1861., 
ko je bil nastavljen na prvo službeno mesto 
v Arhbrus v Krški dolini. Tudi drugo sluz* 
beno mesto je dobil v novomeškem srezu v 
Poljanah. Že po nekaj mesecih pa je dobil 
dekret za definitivnega učitelja na Krko, ka* 
mor je prišel leta 1878. 

Njegovo življenje je pisana knjiga težav 
borca iz učiteljskih vrst, ki so se mu stavile 
mnoge ovire. Že v Ambrusu je imel silne te* 
zave zaradi vpeljave šolske obveznosti. Na 
Krki se je lotil zlasti sadjarstva. Razen šol* 
skega vrta je vzel v sadjarske namene tudi 
cerkveno njivo, koder je vzgajal mlada dre* 
vesca. 

Lobe se je boril, delal, pa tudi zmagoval 
kakor svetal lik Cankarjevega učitelja. Nje* 
gova družina je štela 11 članov, v hišo pa je 
prihajala le majhna plača. Kljub vsem dnev
nim tegobam ni zapustil svojega ljudstva. 
Kdo bi preštel številne prošnje, ki jih je se* 
stavi} Lobe za Krčane in okoličane. Bil je iz* 
borno podkovan v nemščini in je bil res zrno* 

v imenu bivših učencev, ki so verno in zvesto 
sledili učiteljevim naukom. 

Po žalostinkah, ki so jih zapeli domači 
pevci, so se vsule na grpb našega najstarej* 
šega prosvetnega pijonirja grude tiste zemlje, 
ki jo je tako ljubil in se ji je ves žrtvoval. 

Slava narodnemu učitelju in našemu svet* 
lemu vzorniku! 

Lansko pomlad — zaradi zime so presta* 
vili proslavo Lobetovega 90. rojstnega dne na 
kasnejšo pomlad — je bil velik praznik za vso 
dolino. Takrat se je zbralo na Kriki ljudstva, 
kakor ga v teh krajih redko pomnijo. V slav* 
nostnem sprevodu so peljali v cerkev če«ti* 
tega gospoda nadučitelja, ki mu je dala »Pa* 
šičeva« brada videz uglajenosti in popolnosti. 
Po svečani službi božji se je zgnetla vsa šte* 
vifna množica na prostoru pred cerkvijo. Ves 
bogat program, pri katerem je neumorno sode
lovalo domače učiteljstvo. je dokazal, kako 
zna ceniti naše ljudstvo svoje učitelje. Ob 
petju, deklamacijah, godbenih točkah in go* 
vorih je potekla vsa lepa slavnost. Sreski na* 
čelnik g. Podboj pa je pripel jubilantu red 
sv. Save. Ob isti priliki so se zgrnili na Krko 
tudi učitelji od blizu in daleč, da počaste sivo* 
lasega stanovskega vzornika. JUU — sresko 
društvo v Litiji pa je poklonilo svojemu ne* 
storju krasno praktično darilo. 

Res, proslava Lobetovega 90. jubileja je 
bil velik iskren praznik hvaležnosti . . . 

In oni četrtek letošnjega oktobra je bila 
Krka spet polna ljudstva od blizu in daleč. 
Učiteljstvo iz litijskega in sosednjega žužem* 
berškega okraja. 

Z Lobetovine na Vidmu se je razvila dol* 
ga povorka tja gori k cerkvi. Po obrednih mo* 
litvah domačega župnika se je poslovil ob od* 
prtem grobu v imenu Krčanov domači šolski 
upravitelj tov. Lojze Intihar, ki je prikazal 
Lobeta kot neumornega delavca za dobrobit 
Krke in ljudstva. Predsednik JUU sreskega 
društva za litijski srez tov. Jože Župančič se 
je poslovil od pokojnika v imenu učiteljstva 
in je poveličal pokojnika kot svetlega vzor* 
nika, narodnega učitelja in graditelja ljudske 
prosvete. Šmihelski župnik g. Zupane, krški 
rojak, pa se je poslovil od blagega pokojnika 


